

# Нижгородская Коммуна

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ. ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО-АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и местонахождение: ул. Свердловская, 24. (Б. Поляровка). Телефонный: Редакция 1—04, комитет 2—72, для телефонов 2—72. Прием секретаря редакции от 12 до 2 час.

## ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ.

ВО ФРАНЦИИ БАСТУЮТ РАБОЧИЕ ГРАНАТНЫХ ФАБРИК. В ПАРИЖЕ РАБОЧИЕ ТРЕБУЮТ ПОВЫШЕНИЯ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ. НОВАЯ ПОЛИТИКА НАРКОМТРУДА.

ПРЕЗИДИУМ НИЖГУБПРОФСОВЕТА созывает на 11-е октября в 6 часов вечера фракцию пленума, в 7 час. веч. заседание пленума. Повестка дня: 1) Доклад Губфинотдела. 2) Доклад комиссии помощи голодающим при Губисполкоме и комиссии при Губпрофсовете. 3) Доклад т. Царева о работе Главпрофобра по профессионально-техническому образованию и т. Фирсова о работе Губпрофобра. 4) Текущие дела. Явка всех членов фракции РКП и пленума обязательна. Секретарь Совета В. Полонский.

## В последний день — удвоим жертвоприношение.

Сегодня последний день недели помощи голодающим. Минувшие семь дней дали голодным рабочим и крестьянам несколько десятков новых миллионов рублей. Минувшие дни помощи голодающим без слов нанесли еще один удар по голоду, но голода не сломали. Борьба с голодом приняла решительные формы. Всерос. Центр. Исполн. Комитет постановил — продолжать эту борьбу до полной нашей победы. Кто может сказать нам срок окончания этой борьбы? *Никто, кроме нас самих.* Мы можем затянуть эту борьбу еще на целый год и мы же можем покончить ее гораздо скорее, усилив борьбу с голодом до крайних пределов. Что нам выгоднее? Тянуть ли «голодную» канитель целый год, отчисляя в пользу голодающих лишние рубли и затягивая сдачу продналога, или же покончить с голодом в течение нескольких месяцев, внося жертвоприношения не от избытков своих, а крупную часть своего заработка и сдав весь продналог? Конечно — второе для нас выгоднее, ибо голод мешает нам заняться целым рядом других бедствий — налаживанием промышленности, восстановлением транспор-

та, заготовкой топлива и т. д. Голод связывает нам руки, а с связанными руками не работа. Значит нужно руки как можно скорее развязать, т. е. *усилить помощь голодающим.* Мы знаем, что голодающих 25 миллионов человек. Остальное население Советской России, а его еще свыше ста миллионов, должно эти 25 миллионов взять на свое содержание, а для этого требуется *каждому благополучному гражданину ежемесячно отдавать голодающим по 3 фунта хлеба и по 1/4 фунта приварка.* Даем ли мы эти 3 фун. голодающим? Очевидно не даем, раз перед нами на лицо голодные люди. Нужно дать. Нужно голод сломить окончательно. Даже в неделю помощи голодающим мы этого не дали; сегодня последний день этой недели. Сегодня мы должны дать вдвое больше, чем дали за всю неделю. Сегодня решается исход борьбы с голодом, и если сегодня мы не отнесемся к Поволжскому бедствию со всей серьезностью и вниманием, мы голода не победим. Сегодня, в последний день недели удвоим жертвоприношение в пользу голодающих. Мы усилим сдачу продналога.

## Кулаки пытаются нас запугать, надо им ответить.

Кулакам не нравилась наша хлебная разверстка и они не мало сил положили, чтобы сорвать ее и не дать хлеба Красноармии, а это означало бы рабочим и крестьянам не победить нас, а наоборот — все стороны общеную контр-революцию и социализм. Когда же мы их победили, когда власть рабочих и крестьян восторжествовала, первым делом ее было облегчить тяжелое положение крестьянства. Замена разверстки натуральным — есть первый шаг к облегчению. Все трудовое крестьянство это поняло и встретило эту меру Советского правительства с большой радостью. Однако кулаки, которые больше всех кричали за необходимость отмены разверстки и введения налога, теперь, когда этот налог введен, всемерно пытаются сорвать его. Благодаря тому огромному бедствию, которое постигло хлебороднейшую часть Советской России, благодаря голоду — нам приходится переживать необычайно тяжелое положение. Это тяжелое положение и исключительно оно одно, как это подтвердила 4-я сессия ВЦИК, вынуждает нас сосредоточить все внимание на продналоге, *собрать его во что бы то ни стало и собрать полностью* не заывая на то, что порой продналог является и тяжелой развязкой. Великое бедствие, обрушившееся на нас, требует от нас жертвы, этими жертвами являются высоко обложение и выполнение во что бы то ни стало безвозвратно. Минут тяжелый период, складывается острота голода, закончатся наши нивы новым урожаем — каждый крестьянин почувствует огромное облегчение. В самом деле, хлебородно надо вдуматься каждому крестьянину не голодающей губернии в создавшееся положение. Вель огромную площадь земли, поразенную голодом, нельзя же бросать на произвол судьбы. Нужно сделать так, чтобы на будущий год она была не безлюдной землей, а дала бы огромные миллионы пудов лучшего хлеба, как она давала их в прошлые годы. Что же для этого нужно сделать? *Нужно ее засеять.* Нужно дать миллионы голодающих крестьян семян для засева. Мы дали эти семена. Откуда мы взяли их? Собрали путем возврата селу и сбора продналога. Нужно дать хлеба рабочим городов, без чего не может существовать наша крупная промышленность. Нужно дать хлеба и голодающим. А где его взять? Собрать путем продналога. И мы собираем. Но собираем, не смотря на все тяжести

и бедствия гораздо легче для крестьянина, чем собирали раньше. Разверсткой мы собирали 300 миллионов пудов, продналог же должен дать нам только несколько больше половины этого. Это уже есть облегчение для крестьянина. Можно ли тут спорить и говорить о нежелательности продналога? Можно ли ставить какие-либо препоны в смысле его казне. Не проступление ли перед республикой делает тот, кто срывает сдачу продналога? Да, преступление и огромное чрезвычайное преступление. Всякий, кто срывает продналог — делает контр-революционное дело, помогает белогвардейцам и буржуазии, ибо буржуазия и белогвардейцы не раз уже зазывали в заграничных газетах, что их главной задачей теперь является, сорвать сбор продналога и этим погубить Советскую власть. Кулаки это хорошо знают и поэтому всечески стараются затормозить сдачу продналога. Сначала они пытались сорвать сдачу путем разной волокиты в учреждениях, путем всяких жалоб и ходатайств. Теперь, когда это им не удалось, они начинают действовать более решительно. Так на последнем Губпрофсовещании выяснилось, что например, в Починковском уезде они *поджигают дома и имущество председателей Волдисполкомов, Сельсоветов и других работников, принимавших участие в сборе продналога.* Кулаки значит объявляют уже войну Советской власти, *войну голодающим*, а не голоду; кулаки заключают союз с голодом и его пособниками — эвдеевцами. Кулаки уже переходят в атаку на Советскую власть. Им нужно дать бой немедленно, нужно прекратить их злонамеренные попытки в корне, чтобы не дать им расширить поле деятельности. Соответствующие органы Советской власти, стоящие на страже завоеваний рабочих и крестьян должны немедленно перейти в решительную контр-атаку и ограничить продналог от всяких на него покушений. Но этого мало. Трудящиеся крестьянство, вполне понимающее тяжесть положения республики, понимающее положение голодающих братьев в Поволжье, должно *само дать отпор кулакам* и избавить себя от поворота сызра продналога. Общими силами нам надо сломить всех наших врагов, голод, холод и нищету. А вместе с этими врагами и всех пособников их: кулаков, контр-революционеров, спекулянтов и мошенников. Кулаки объявили покор перед нами, против голодающих рабочих и крестьян, ответим им решительным отпором и полной сдачей продналога.

## Кавказ и Турция.

БАТУМ, 4 октября. В Карсе в торжественной обстановке открылась конференция по заключению дружественного договора между закавказскими советскими республиками: Азербайджаном, Арменией, Грузией и Турцией. В конференции участвует делегат Р. С. Ф. С. Г. Заседания проходят успешно: уже достигнуто соглашение по вопросу пользования турками батумским портом и транзите турецких товаров. Постепенно приходят к соглаше-

нию и по другим вопросам. В результате работ конференции ожидается подписание в середине этого месяца общего для закавказских государств договора с Турцией. Подписанный договор устанавит постоянные прочные отношения на нашей ближневосточной границе и гарантирует мирное сотрудничество закавказских республик с Турцией.

# Наше Хозяйство и Промышленность.

Новая экономическая политика и Нижегородский Губ. Сов. Нар. Хозяйства.

## ПРОБУЖДЕНИЕ ЧАСТНОЙ ИНИЦИАТИВЫ.

Главным моментом в хозяйственной жизни губернии теперь является пробуждение частной инициативы в возрождении промышленности. Хотя в этом направлении работа идет случайно и наощупь, но во всяком случае, чувствуется большое оживление и интерес со стороны частного предпринимателя и организаций, а со слухей в аренду некоторых предприятий наблюдается даже известное соревнование (как напр. было со стекольным заводом Шандровским заводом), когда арендаторы (с одной стороны — артель, с другой — крупное советское учреждение — Управление Моск.-Кав. ж. д.) оспаривали у Губнархоза право на аренду этого предприятия. В настоящее время НГНСХ заключил 18 договоров на сдачу в аренду различных предприятий. Принципы, положенные в основу этих договоров были различны и зависели от целого ряда местных условий. Кроме заключенных договоров в стадии разработки есть еще 6 заявлений.

## ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ КОНЦЕНТРАЦИЯ.

Сдача в аренду предприятий, переход некоторых из государственных предприятий (всего Павловского района) на систему хозяйственных расчетов возможен только при проведении в жизнь концентрации производства, какую НГНСХ удалось осуществить, если не полностью, то во всяком случае в значительной степени. Приводимые цифры дают представление о производственной концентрации. Из всего количества предприятий губернии 1078, на 1-е июля работало у НГНСХ — 264 предприятия с общим количеством рабочих и служащих в 44024 челова. В настоящее время в ведении НГНСХ остаются, как государственные — 105 предприятий с общим количеством рабочих и служащих в 23331 челова, остальные же предприятия предназначены к закрытию и в аренду.

В настоящее время на коммерческие расчеты перешли следующие предприятия: Весь кожевенный Богородский район (трест); Павловский металлургический район; крупная льнопрядильная фабрика Молитовская; Шандровский стекольный завод; Тубаневский кожевенный район (трест). В дальнейшем предполагается постепенная передача на коммерческие расчеты всех государственных работающих заводов и предприятий.

## ОБЕСПЕЧЕННОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ МАТЕРИАЛАМИ.

Дело снабжения промышленности, обеспечения производства представляется в следующем виде: ХИМИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ. Стекольные заводы обеспечены сульфатом до конца года и несколько меньше известью (за исключением Рыловского и Бельского заводов, слабо обеспеченных сульфатом, но с отработкой на днях Рыловского завода 4000 пуд. сульфата, завод этот будет обеспечен до начала навигации 1922 года).

## ЗА РУБЕЖОМ.

БЛАГОДЕЯНИЕ ИЛИ НАГЛОСТЬ. Французская газета «Утро» предлагает использовать черноморские порты для вывоза во Францию возможно большего количества русских детей 12—14 летнего возраста. Газета предлагает организовать для этой цели особый комитет. Один крупный французский купец предлагает использовать русских детей для сельскохозяйственных работ во Франции и назначать премию в тысячу франков каждому принявшему их крестьянину. Неизвестно чего больше в этом предложении, благодарения или наглости. ПЕТЛЮРОВСКИЕ СОЛДАТЫ В ПОЛЬСКОЙ АРМИИ. Варшавский краковский штаб, ввиду недостатка солдат, вызванного их демобилизацией, приступил к вербовке петлюровских солдат в польские части. БОРЬБА РАБОЧИХ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ. Парижские строительные рабочие на многолюдном митинге, привлеченном 10,000 рабочих, постановили немедленно объявить забастовку, ввиду отказа предпринимателей в повышении заработной платы. Бастуют уже 20 тысяч рабочих. Бастующие северного района устроили 2 октября демонстрацию, в которой участвовало 50 тысяч человек. Войска тщетно пытались воспрепятствовать демонстрации. Бастующие требуют введения 8-ми часового рабочего дня. Восстание забастовщиков остановилось полемные (канализационные) работы. Изнай приказ об оповещении полиции всех построек в Париже и окрестностях, где прекратилась работа. В Нью-Йорке бастуют 12 тысяч моряков, ввиду повышения заработной платы. В связи с этим движение транспортных паровозов временно приостановлено.

## МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Металлообрабатывающая промышленность на предположенного к переработке по годовой производственной программе сырья не смогла переработать имеющегося на заводах количества, ибо ватийской кризис со снабжением рабочих не дал возможности выполнить более или менее значительную ее часть. В пределах существующей выработки заводы обеспечены большей частью основных материалов до конца года. Кожевенная промышленность. С переходом Богородского кожевенного района в ведение объединенного управления, с Губнабв слагается обязанность его снабжения, тем не менее можно отметить, что Губнабв, учитывая исключительное значение этого района, перешел к снабжению его сырьем и большей частью вспомогательных материалов на длительный срок, в некоторых случаях на годовую потребность. Оставшиеся в ведении НГНСХ кожевенные предприятия снабжены сырьем не менее чем до начала навигации будущего года. Не в худшем положении находится вопрос и с вспомогательными химическими материалами, большинством которых предприятия снабжены на длительный срок. Гораздо хуже обстоит дело с известью, недостатком которой ощущается очень остро, но можно рассчитывать, что при известном напряжении работы положение удастся до некоторой степени смягчить. Военно-обувные фабрики и вообще обувное производство, с переходом Богородского района в ведение объединенного управления, поставлены в очень неблагоприятные условия, так как до сего времени этот район давал большую часть кожевенного полуфабриката, необходимого для обувного производства. Меховое производство обеспечено сырьем на срок не менее, как до начала навигации 1922 г. (овчиной и козьиной). Вспомогательными материалами меховое производство снабжено также в достаточной мере на срок от 3 до 6 месяцев. Шетинное производство обеспечено материалами на весь год.

## ТЕКСТИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

В виду передачи всех валочно-спложных предприятий артелям с обязательством последних переработать шерсть, имеющуюся у них в количестве, обеспечивающем выполнение программы, работа с снабжением их шерстью временно отпадает. Снабжение вспомогательными материалами: купоросным маслом, холстом, пемзой и т. п. будет производиться в зависимости от выполнения заказа. На ближайшие 4—5 месяцев артели этими материалами обеспечены, принимая во внимание, что весенняя затарка их таковыми не использована из-за полевых работ. Молитовская фабрика, перешедшая недавно в ведение НГНСХ, обеспечена сырьем на срок не менее года. Канатно-веревочное производство основным материалом — пенькой обеспечено слабо. С прибитием пеньки от Курского Губ. снаб, производство будет обеспечено до конца года.

## ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ.

Для поддержания существующих электротехнических установок необходимы материалы, имеются, ощущается лишь недостаток в лампах и изоляционных материалах. Новые установки, а также работы по электрификации настоятельно требуют особого отношения к ним в смысле ограничения и приращения программного характера, устанавливаемого центром, ибо в пределах республики почти не имеется заводов, вырабатывающих электро-технические принадлежности и все материалы поступают из-за границы. В таком виде представляется обеспеченность производства нашей губернской промышленности. В следующем номере газеты мы дадим обзор дальнейших работ НГНСХ по проведению в жизнь начал новой экономической политики, а также деятельности Губкостропа.

## У весов продналога.

Задание было: к 25 сентября кончить кампанию, т. е., бургулинскому району принять, погрузить и отправить 47108 пудов картофеля. С 20-го должна быть прийма. По получении заданий, в селах и деревнях работа по сбору шла день и ночь. Место погрузки — ст. Смагино. И уже половина, одна за другой, длинными вереницами, со скрипом тащиться к станции с 2 часов ночи 19 сентября, а часам к 7—8 утра их скопилось около тысячи. Предстояла огромная работа приемочному аппарату. Вагоны заранее приготовили. Сотрудники заготовочных из канцелярии переселились в пакгауз станции для подсчета и выдачи квитанций. Присмишки — у весов. Бесов не хватало, мобилизованы все из местных учреждений и даже из Морсвохоза. У весов контроль от заготовочных и сельсоветов. Рабочие сорко следят за ходом работы. Администрация дает указания, распоряжения. Деревни, волости — кидают жребий устанавливать очередь сдачи. Мобилизованные плетники, не мешая работе, чинят вагоны, приделывают доски к вагонам, чтобы не былась картошка. Работа кипит. Щелкает весы, сыплется картошка в вагоны. Товарищи, не сорите картофель, какляя картошкой дорогу! — слышится замечание. Деревня Яблоки, Уваровской волости спала несколько пудов лишних, говорит весовщик. — Ладно, клань в вагон — в пользу голодающих! — слышится дружное замечание крестьян. Товарищи, надо подвинуть вагоны вперед, еще весы прибыли, — замечает один из администраторов. И дружно, с припевом, выполняется. — Вот-так поработал, — вздыхает, выходя из вагона крестьянин, мокрый и усталый, — тридцать мешков разазал и выспал в вагоне. — Один вагон готов, полный! — замечает рабфин. В это время в стороне собралась группа и беседует, дожидаясь очереди, начала которой пока не видно. — Вот, ей-Богу, никогда не видал такой работы, а главное — во время весов: не стнет и не замерзнет картошка, — замечает один. Другой отвечает: — Только, ребята, слышали: хлеб как то весли голодающим, аи случился крушение и погибло, — это все враги наши делают. Тут кто-то замечает: «Ну, наверно, чека добралась и прочит кое-кого». — Еше вагон готов! — слышится замечание. И так один за другим наполнялись вагоны. А к глубокой ночи — ни одна пядь она не осталась. Первый день вышел на славу. За ним второй, третий и в четвертый, 23 сентября, задание было выполнено полностью. Умелое распоряжение, работа без усталости день и ночь, сознательность и старание крестьян — дали возможность за два дня до срока исполнить боевой приказ. Вурульщики «вдохнули». «Ну, на душе теперь поспокойнее». Через несколько дней проводники, проважавшие картофель в Казань, вернулись, сообщая, что все благополучно слано Татаркомпроду. Помощь голодающим требуется огромная! Каждый и все за работу! Промышленники — отмечать, неравных — подталкивать! Ал. Ивлинский.

# ПРОДНАЛОГ.

Оперативная сводка по Нижегородской губернии на 5 октября.

## Продналог.

С 3 по 5 октября в заготовочные Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 24511 п. и картофеля 95131 п. С начала кампании: хлебных продуктов 702394 п. и 1764641 п. картофеля.

## Севиссуда.

С 3 по 5 октября в заготовочные Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 7273 п. и 1482 п. картофеля. С начала кампании: хлебных продуктов 81166 и 5590 п. картофеля.

## Совхозы.

С 3 по 5 октября в заготовочные Нижегородской губернии поступило: 897 пуд. картофеля. С начала кампании: хлебных продуктов 7912 п. и 1970 п. картофеля.

## Товарообмен.

С 3 по 5 октября от товарообмена поступило: хлебных продуктов 92 пуд. и 1344 п. картофеля. С начала кампании: хлебных продуктов 1205 п. 9875 п. картофеля.

## Натуресбор.

С 3 по 5 октября в заготовочные Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 2353 п. С начала кампании 58576 п.

## Жертвоприношение.

С 3 по 5 октября в заготовочные Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 33 п. и картофеля 270 п. С начала кампании: хлебных продуктов 972 п. и 2320 п. картофеля.

## Общий итог.

Всего с 3-го по 5-е октября поступило продналога: хлебных продуктами 34335 п. и картофелем — 93153 пуд. С НАЧАЛА КАМПАНИИ 861945 пуд. хлебных продуктов и 1748588 п. картофеля. Заготовка яиц, масла и молока. (Десятидневная сводка).

С 21 по 30 сентября поступило с уездов Нижегородской губернии: яиц 217006 шт., с начала кампании 1931033 шт. Масло с 21 по 30 сентября поступило 720 п. 33 ф. С начала кампании 4591 п. 34 1/2 ф. Молока с 21 по 30 сентября 2724 пуд. 13 фунт.

С начала кампании 16743 п. 26 1/2 ф. Молоко, перешедшее на масло с 21 по 30 сентября поступило 136 п. 8 1/2 ф. С начала кампании 837 п. 7 1/2 ф. Всего масла с 21 по 30 сентября поступило 857 п. 1 1/2 ф.

С начала кампании 5429 п. 1 1/2 ф. Мелу с 21 по 30 сентября поступило 417 п. 21 ф.

## Сено и солома.

С 21 по 30 сентября поступило сена 9101 п. С начала кампании 11821 п. Соломы с 21 по 30 сентября 733 п. С начала кампании 1217 п.

# ПРОДНАЛОГ.

Оперативная сводка по Нижегородской губернии на 5 октября.

## Продналог.

С 3 по 5 октября в заготовочные Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 24511 п. и картофеля 95131 п. С начала кампании: хлебных продуктов 702394 п. и 1764641 п. картофеля.

## Севиссуда.

С 3 по 5 октября в заготовочные Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 7273 п. и 1482 п. картофеля. С начала кампании: хлебных продуктов 81166 и 5590 п. картофеля.

## Совхозы.

С 3 по 5 октября в заготовочные Нижегородской губернии поступило: 897 пуд. картофеля. С начала кампании: хлебных продуктов 7912 п. и 1970 п. картофеля.

## Товарообмен.

С 3 по 5 октября от товарообмена поступило: хлебных продуктов 92 пуд. и 1344 п. картофеля. С начала кампании: хлебных продуктов 1205 п. 9875 п. картофеля.

## Натуресбор.

С 3 по 5 октября в заготовочные Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 2353 п. С начала кампании 58576 п.

## Жертвоприношение.

С 3 по 5 октября в заготовочные Нижегородской губернии поступило: хлебных продуктов 33 п. и картофеля 270 п. С начала кампании: хлебных продуктов 972 п. и 2320 п. картофеля.

## Общий итог.

Всего с 3-го по 5-е октября поступило продналога: хлебных продуктами 34335 п. и картофелем — 93153 пуд. С НАЧАЛА КАМПАНИИ 861945 пуд. хлебных продуктов и 1748588 п. картофеля. Заготовка яиц, масла и молока. (Десятидневная сводка).

С 21 по 30 сентября поступило с уездов Нижегородской губернии: яиц 217006 шт., с начала кампании 1931033 шт. Масло с 21 по 30 сентября поступило 720 п. 33 ф. С начала кампании 4591 п. 34 1/2 ф. Молока с 21 по 30 сентября 2724 пуд. 13 фунт.

С начала кампании 16743 п. 26 1/2 ф. Молоко, перешедшее на масло с 21 по 30 сентября поступило 136 п. 8 1/2 ф. С начала кампании 837 п. 7 1/2 ф. Всего масла с 21 по 30 сентября поступило 857 п. 1 1/2 ф.

С начала кампании 5429 п. 1 1/2 ф. Мелу с 21 по 30 сентября поступило 417 п. 21 ф.

## Сено и солома.

С 21 по 30 сентября поступило сена 9101 п. С начала кампании 11821 п. Соломы с 21 по 30 сентября 733 п. С начала кампании 1217 п.

Новая политика в области труда.

В связи с новой экономической политикой Наркомтруд решил отказаться от...

Наркомтруд послал за границу, главным образом, в Америку, комиссии для...

ПРОТИВ ГОЛОДА.

ПРОЛЕТАРСКОЙ СПЯКИ НЕ СЛОЖИТЬ.

Тяжел был этот год для рабочих выжухших заводов: паек вылазал скудный...

Рабочие опять остались жить только на свой паек, но голодному Поволжью рабочие даже от этого пайка отчисляли...

МОСКВА, 6 октября. Голод несет страшную угрозу новым вспышкам разных эпидемических заболеваний.

КАЗАНЬ, 6 октября. Прибыла первая партия американского продовольствия.

ВСЕМ ПРИМЕР.

РОСТОВ-НА ДОНУ, 4 октября. В Ставрополе комляцкий постановили на каждого члена с октября взять за прокорм...

ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА

ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ И СОЮЗНОГО ДЕЛА НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

1. Экономическая политика Советской власти направлена к скорейшему излечению ран, полученных нашей страной...

С этой целью Советская власть дает свободу частному хозяйству, отменяет разветку и заменяет ее натуральным, идет даже на допущение частной свободной торговли...

2. Эту экономическую политику ни в коем случае нельзя рассматривать, как отказ коммунистической партии от проведения своей программы.

3. Такая экономическая политика советской власти предполагает самое широкое участие организованных в профессиональные союзы рабочих масс...

4. Наряду с массовым просветительным движением, которое является основой государственной культуры, необходимо и широкое участие организованных в профессиональные союзы рабочих масс...

5. В области общего образования Республика имеет около 100 тысяч школ, несколько миллионов учащихся, 800 тысяч работников просвещения.

6. В области высшего образования Республика имеет около 100 тысяч учащихся, несколько миллионов учащихся, 800 тысяч работников просвещения.

7. Наряду с массовым просветительным движением, которое является основой государственной культуры, необходимо и широкое участие организованных в профессиональные союзы рабочих масс...

8. Наряду с массовым просветительным движением, которое является основой государственной культуры, необходимо и широкое участие организованных в профессиональные союзы рабочих масс...

9. Наряду с массовым просветительным движением, которое является основой государственной культуры, необходимо и широкое участие организованных в профессиональные союзы рабочих масс...

Проснысь!

Прошла «голодная неделя». Мы знали все о ней, робя. И чем голодней порадеи— То знает каждый про себя.

Один огорил пухик жита, Другой, как злостный вшае-ство Иль вон как черные ханжи то, Позовьяю не дал ничего.

Стонт, вишь, с краю хата наша.. Коль есть запас—одной три Да каждый день варим им кашу— Не маль, хоть целый свет горяи.

А разве это, братцы, дело? Да что в нас ками? Не сердца? Аль таме то напей не прелея И нашей тупости—конца?

Вот пораскинем ка мозгами, Куда мы сами уголим, Коли ни хлеба, ни денгаги Голодным помочь не дадим!

Известна вам мадам—холера? Не гровен нам ее топор? А шаг у тифа—кавалера, Как вы смекаете, не спор?

Аль мы с Поволжьем разной кости— И нам ни ябко, ни тепло, Коли непрошаные гости И к нам заглянут на село?

Нет, черта с два! Лишь дай им тоду— Муромт село со всех концов; Втройне прибавишь доход У наших гладеньких «отпово»!

Вот разберись ка в этом деле, Да все возни свои залемь; Коль спал ты целую неделю, Проснысь в-се последний день!

Дядя Макар.

Порядок распределения топлива.

Единственным распределительным органом топлива в г. Н.-Новгороде является Гортоп (подотдел топлива Губкомунотдела).

1. Все жилье здания: советские, военные учреждения, воинские части, бани, столовые и пекарни, также технические предприятия Нижгубкомунотдела получают топливо через Гортоп (подотдел топлива Нижгубкомунотдела), Кремль, быв. здание казначейства.

2. Все топливо имеющееся на территории г. Н.-Новгорода и пригорода, предназначенное для отопления зданий; бань, столовых и пекарней нам бы это топливо изготовлено не было, за исключением водного транспорта, поступает немедленно на учет Гортопа и распределяется по нормам установленным, (поставление Губисполкома от 7-го июня с. г.).

3. В виду недостатка топлива в наступающем отопительном сезоне, топливная потребность города будет удовлетворяться по минимальным нормам, а именно:

- а) на каждую топку в частной квартире или учреждении будет отпущено одна четверть сажени на месяц; б) центральные отопление с паровыми установками: больницы, бани, пекарни и столовые будут удовлетворяться топливом по особым техническим сметам, проверенным Гостехнадзором;

в) воинские бани, казармы и лазареты будут отапливаться по нормам, установленным особым приказом по округу.

Примечание. Те воинские части, кои переведены на трудовой фронт и находятся в распоряжении Губотттура, снабжаются топливом по общегосударственной норме.

4. В первую очередь получают топливо: больницы, лазареты, учреждения водоснабжения, пекарни, дома инвалидов, дома ребенка, школы, воинские казармы, места заключения и иузы.

5. Во вторую очередь: архивы и склады. 6. Граждане получают дрова исключительно по дровяным карточкам в нижеследующем порядке:

- а) в первую очередь снабжаются дровами: а) лица, принимающие участие в самозащите; б) семьи красноармейцев; в) инвалиды (по книжкам Собеза); г) ответственные, политические, профессиональные и советские работники; д) больные по больничным листкам.

Во вторую очередь: сотрудники советских учреждений, не принимавшие участие в самозащитных и все лица занимающиеся общепролетарским трудом.

Примечание 1. Вторая очередь будет удовлетворена дровами лишь в том случае, если таковое останется после удовлетворения первой очереди.

Примечание 2. Для второй очереди взамен дров могут быть выданы сучья или шипки (сосновые или еловые) по расчету один воз сучья или 5 мер шипок на топку в месяц.

Примечание 3. Дровяные карточки выдаются в квартире (Успенский пер., дом 64, Окулова) при предъявлении удостоверения домохозяйки о неимении карточки с указанием количества печей.

июющихся в квартире. Без дровяной карточки топливо отпущено не будет. 6. Выдача дров разрешен на дрова производится исключительно от 10 ч до 2-х час. дня.

7. Лица и учреждения, не сдавшие, согласно пункта 2 постановления Губисполкома от 7-го июня с. г. своего приказа дрова на учет Гортопу, привлекаются Губернским отделом управления к ответственности, в порядке административного, а принадлежащее им топливо—конфискуется.

Заведывающий Гортопом Р. Тенфер.

Вольные цены и прожиточный минимум.

Систематическое наблюдение вольного рынка, производимое советским трудом Нижегородского губернского комитета, показывает, что в течение 1920 года, достигая удельной цены на движение цен, за кратчайшее время мы не можем предоставить его цели, а ограничившись извлечением. Для органов нормирования труда представляется следующая таблица цен на рынках Н.-Новгорода за 1-е октября с. г.

Table with 4 columns: Name of goods, Unit, Price, and another unit. Items include wheat, rye, flour, oil, etc.

Последний столбец содержит суточные нормы, установленные Нар. Ком. Труда на основании бюджетной обследования в конце 1918 года. Умножая на эти нормы цены, получим стоимость суточного прожиточного минимума, содержащего 2700 калорий усвоенной энергии. Отсюда легко определить и месячный минимум, т. е. стоимость 10000 калорий. Эта стоимость, как легко понять, все время меняется. Следующие цифры показывают изменение стоимости прожит. мин. в тысячах р. с июня 1920 г.

Постановления, извещения и объявления.

Принят срочных объявлений, извещений и постановлений производится до 12 час. дня.

10-го октября в понедельник, в 6 час. вечера, в Большом зале Дома Советов открывается губернский съезд Всемигкоксантруда.

Регистрация делегатов в комнате № 12 с 10 утра до 4 час. дня и во время съезда.

Комиссия по созыву съезда.

Фракционное совещание делегатов Губ'ского совета Всемигкоксантруда состоится 10-го октября в 4 1/2 часа дня в комнате № 12 Дома Советов.

Фракция РКП Губотдела Всемигкоксантруда.

ИЗВЕЩЕНИЕ. На основании постановления Нижгубисполкома Жилпототдела Нижгубкомунотдела предлагается в целях ознакомления граждан с положением об ответственности с'емщиков за сохранность занимаемых ими помещений председателю комитетов, командантам зданий или их заместителям, которые почему-либо не были на собрании 1-го октября являть-я на собрание к 6 часам вечера в понедельник 10 октября по жилищным районам.

Места собраний: 1 района—Тихоновская, 14 (б. Гордеево училище); 2 и 4 —Б.Покровка, театр «Палас»; 3—Острожная пл. Народный дом; 5—Ильинка, 12 помещене Партиком; 6—Рождественская, Берыйком.

Улицы, входящие в эти районы, указаны в извещении в № 219 «Нижкоммуна» от 28 сентября с. г.

Явка предлоотроек, командантов зданий или их заместителей, не бывших на собрании 1-го октября, обязательна и без опоздания, в противном случае не явившиеся будут подвергнуты административному взысканию.

Учреждениям и организациям, которые пользуются обычно вышеуказанными помещениями, на время этих собраний никаких занятий, лекций и т. п. не устраивать и безотговорочно предоставить помещения представителям Жилищного подотдела.

Заведующий Жилпототделом Нижгубкомунотдела Зарубин.

Секретарь Кумов.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА от 4-го октября 1920 года.

Во исполнение отдаленных приказов Нижегородского Уездного Губернского Комиссарата от 5 сентября за № 149 и 23 сентября за № 150 об извещениях в Нижегородской Коммуне 1-й и 2-й отдаленных сведений о шатком и наличном числе лошадей (вызета за № 208 от 15-го сентября) и 2-й о приходе лошадей из отгонные пункты (газета за № 217 от 25 сентября) предлагается ответственным руководителям советских гражданских учреждений, предприятий, фабрик и заводов г. Н.-Новгорода, Канавина, Ирмарки, Выставки, Гордеевского и Сергеевского районов не выходящим из жилищных Комиссий Отделов по поводу 10-го октября, а лошадей не представленных по каким либо причинам на смотр поверочных Комиссий, представить 12 сего октября в 10 часов утра на конную площадку для осмотра лошадей.

Взыскание за неисполнение настоящего обязательного постановления будут привлечены к строгой ответственности.

Тов. Председателя Нижгубисполкома Богданов.

Секретаря Губисполкома Троицкий.

ГУБЕРНИОТДЕЛ настоящим объявляет, что срок добровольной выдачи патентов на право содержания торговых-промышленных предприятий истекает еще на две недели т. е. до 20 октября.

Дальнейших отсрочек дано более не будет, лица же не выразившие документы во время ревиции т. е. к 21 октября будут подвергнуты кроме уплаты стоимости надлежащего патента, денежному взысканию в пятикратном размере патента.

Заведующий губерниотделом П. Иванов.

СЪЕЗДЫ И КОНФЕРЕНЦИИ.

Правление Нижгуботдела ВПС Дзержобделовского союза на 2-е октября в 12 часов дня в Большом зале «Дом Советов» 4-й этаж. Губ. Съезд Дзержобделовских комитетов предлагает вниманию делегатов конференции о количестве членов Союза в данном уезде до 100 человек проимать 2-х делегатов и сверх ста на каждые полтысячи еще по одному делегату.

Порядок дня Съезда: 1) Митинг в 12 часов дня в Большом зале «Дом Советов» 4-й этаж. 2) Съезд Дзержобделовских комитетов. 3) Организация комитетов. 4) Доклад (Член Съезда Дзержобделовского комитета) 5) Доклад отчета Правления Губотдела Союза. 6) Доклад Ревизионной Комиссии. 7) Доклад леопромышленного Управления ГУТ к докладу Дзержобделовского комитета. 8) Доклад Дзержобделовского комитета. 9) Доклад Дзержобделовского комитета. 10) Доклад Дзержобделовского комитета. 11) Доклад Дзержобделовского комитета. 12) Доклад Дзержобделовского комитета.

Регистрация кандидатов делегатов на Губерн. Съезд будет производиться в Губотделе с 24-го октября.

СОВЕТНОЕ.

В связи с изданием книги из библиотеки Губотдела предлагается тактично возвратиться в библиотеку Губкома РКП при Агитотделе, не позднее 15 октября 1920 года.

Библиотека открыта с 11 до 4 ежедневно кроме праздников.

ВРАЧЕБНЫЕ.

ВРАЧЕБНО-ТЕХНИК И. М. Рубинштейн. Постановил искусственным зубам и вилкам зубов. Штирновые зубы, золотые коронки и золотые мастовые протезы. Принимаю починку и переделку старых зубов. Принимаю зубные выпололки срочно, похищу делами через два часа. Прием от 9 ч. утра до 8 ч. веч. ежедневно. В. Покровка д. 47 до доре б.

ДОКТОР Г. Н. Майна вернул и возобновил прием больных (от 5 до 7 веч.) по вынужденным и нервным болезням, особенно: голов. нервных и сердца. Адрес: Полевая ул. (бывшая в часть, угол Ново-Базарной площади) № 28, телеф. 4-60.

ИЗВЕЩЕНИЕ. В связи с изданием книги из библиотеки Губотдела предлагается тактично возвратиться в библиотеку Губкома РКП при Агитотделе, не позднее 15 октября 1920 года.

Библиотека открыта с 11 до 4 ежедневно кроме праздников.

РАЗНЫЕ.

В понедельник 10 октября Общее Собрание членов Клуба Эсерового в 6 ч. веч. в помещ. Агитотдела Эсерового. В 4 ч. фракционное собрание Коммуны фракц.

ПРАКТИЧЕСКИЕ КУРСЫ машинистов в электротехнике. Машинист по 10 часов методу Стенгопа. Но упорн. учение. слот. Приним. переделка и установка. разн. рода делов. бумага, доклад, во все судейн. и админ. учреждениях. Восстановит. пер. д. 4. в. веч.

Нижгород. Отдел ГАВНИНГМАШИНЫ принимает в контору. швейные машины всех типов от Урехтинки, организации и частных лиц. Вол. Покровка, д. № 23 (магазин бывш. Занкер).

НАЙДЕНЫ документы на имя Хренова. Получить можно в Редакции «Нижкоммуна» с 10 ч. до 3 ч. дня.

ПРОПАДА белая камолка кошачка. Пропу достать по адресу: Придольная ул. кв. Овчинникова. Будет дано вознаграждение.

ИЗВЕЩЕНИЕ. В связи с изданием книги из библиотеки Губотдела предлагается тактично возвратиться в библиотеку Губкома РКП при Агитотделе, не позднее 15 октября 1920 года.

Библиотека открыта с 11 до 4 ежедневно кроме праздников.

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

РАЧКОВОЙ О. Д. две хлебо-продукочки, ЛИСТОПЕДИНА С. У. удостоверение о регистрации № 8183.

ГРУДИННИКОВ П. С. свидетельство о рождении за № 8988, три продовольственные карточки, № 1888.

ГРУДИННИКОВ П. Д. метрическая выписка за № 188.

КАЛИНИНОВ К. А. ответственная карточка № 2348 и чеда-счета № 3294.

ПО ТЕАТРАМ.

Гор. Сов. театр «Судьяны» (Любовь и предвзвудом) в 8 ч. 30 мин. Мельница.

В воскресенье, 9 ч. вечера, в зале Музо состоится концерт хора Армянского.

Сегодня, в 7 ч. веч., в помещении б. Спешнярия, клуб Эсерового устраивается спектакль-концерт, в пользу голодающих на русском и эсеровском языках.

Издатель Нижегородский Губисполком.

Ответствен. редактор А. Ф. Тархов.

Телефон № 1 Н. Г. С. Д.